

水质变好了 宅沟又“活”起来了

三星镇完成六千户农村生活污水处理工程



□ 记者 石思嫣

近日,记者在三星镇新安村6小队村民黄汉彬屋后发现,清澈的水正从一根细口管道里流入宅沟,鱼虾在水里游弋。黄汉彬坦言,这样的场景放在以前是不可能的。早些年,在崇明农村部分地区,生活污水是直排入河的,影响河道水质的同时也影响村民生活环境。“不过,现在水质变好了,宅沟又‘活’起来了。”黄汉彬感慨,这一切改变得益于崇明农村生活污水处理工程。

崇明因水而生,水质是生态岛建

设的重要指标。十年来,崇明在推进生态岛建设过程中,一直把水环境治理和保护工作放在重要位置。去年初,崇明对本市其他区和上海周边地区农村生活污水处理工艺进行了调研,多家技术先进、运行可靠的企业在本区部分乡镇进行了污水处理站的试点建设。

黄汉彬是新安村生活污水处理工程的试点户。他告诉记者,家屋后的地下排水管,是去年6月份新装好的。这根管道连着几米开外的一个埋地式生活污水净化槽,黄汉彬家里的洗菜水、洗脸洗澡水、抽水马桶抽掉的水、洗衣机排出来的水统统先排入这个净化槽,通过去除杂物、厌氧过滤、沉淀、活性生物过滤等工序再排出去,按现行相关标准,水质可达一级A。黄汉彬还说,附近几户人家的地

下排水管网都连接到这个净化槽,家里的污水经过集中处理,排出来的水和自来水一样清。“水质变好了,水里的鱼虾多了不少,夏天苍蝇和蚊子变少了。”谈起现在的好环境好生活,黄汉彬格外高兴。

不过,起初新安村开展生活污水处理工程建设时,黄汉彬却是有些顾虑的,“毕竟是新项目,它的污水处理效果好不好?”不仅是黄汉彬心里打疑问,就连村民也大多持有怀疑态度。为了让村民们更直观地了解生活污水处理工程,得到他们的认可,去年5月镇上建好第一个试点工程后,邀请了包括黄汉彬在内的村民代表去实地参观,相关负责人从污水处理工艺、设备占地面积、管网设计等方面展开详细讲解,并当场演示净化处理效果。村民们心中的“疙瘩”随之解开了。在随后的村民大会

上,黄汉彬和一些村民当场举手表示愿意接受施工。

不仅如此,黄汉彬还主动充当“宣传员”,针对部分村民认识不足,观念陈旧等情况,黄汉彬多次上门动员,向他们解释污水处理的好处。黄汉彬笑着说,污水处理工程是一项利民惠民的好事,要把这项政府的惠民举措宣传好,让每一个村民都能享受到这项民心工程。此外,村里还组织有威望的老党员志愿者进行上门走访,并形成一支村干部包区,党员小组长、村民小组长包片,党员、村民代表包户,党员志愿者包重点的宣传队伍,加快推进污水处理工程建设,让其发挥实效。

记者了解到,目前三星镇已完成六千户农村生活污水处理工程,到2018年底将实现农村生活污水处理全覆盖。

崇明静安两区

画家共绘崇明 世界崇明·国际静安

□ 记者 季佳倩

本报讯 日前,“世界崇明·国际静安”两区画家画崇明作品展在静安区文化馆开幕。静安区政协主席陈永弟宣布画展开幕,崇明区政协主席邹明出席画展并致辞。

今年初,两区政协邀约两区艺术家共绘崇明,展示崇明的自然人文风情和生态建设成果。本次画展展出两区34位画家用数月时间精心准备的80幅精品佳作,描绘了崇明的自然美景,展现了崇明山歌、灶花诗等特色文化,充分体现了书画家们对生活的热爱和对崇明的钟情,彰显了举全市之力建设崇明世界级生态岛的文化情怀和精神风貌。据悉,接下来该画展还将在崇展出。

静安是上海繁华的中心城区,崇明是绿色生态的郊外乡村,两区结对形成了错位互补的共建格局。两区书画家以艺术交流的形式,宣传和推介了崇明,生态和谐的自然风韵与摩登现代的都市气质相辉映,恰到好处地展现了城市文化的多维空间。

静安区委常委、宣传部部长沈大明,静安区人大常委会副主任江天熙,静安区副区长鲍英菁,静安区政协之友社副理事长赵达,崇明区委常委、宣传部部长龚朝晖,区人大常委会副主任范洪耀,副区长王菁,区政协副主席张荣、顾钱菊、丁汉明、施菊萍等参加开幕式。

围绕大局 积极作为

(上接1版)唐海龙汇报了崇明经济社会发展情况。他说,长期以来,崇明干部群众坚持生态立岛不动摇,在农村生活污水治理、生活垃圾分类减量等方面开展了大量工作并取得显著成效。接下来,崇明将继续坚持以高标准、高品质、高水平推进世界级生态岛建设,把崇明建成绿色发展发展的标杆和典范。

施小林对崇明在生态环境建设、统战工作等方面进行的探索以及取得的成效给予肯定。她说,崇明在推进世界级生态岛建设的过程中,方向明确、特色鲜明,成效明显。统战工作事关上海经济社会发展大局,希望崇明一如既往发挥自身生态优势,致力于服务国家和上海的发展战略,凝聚方方面面的力量,勇于担当,积极作为,不断作出新的贡献。

打造可借鉴 崇明交通模式

(上接1版)唐海龙感谢市交通委一直以来对崇明交通建设的重视,崇明群众十分关注和期待交通环境的持续改善,希望市交通委能经常来崇指导工作,为崇明补齐交通短板提供更多支持。

谢峰表示,在交通领域,崇明应当提高标准,建设与世界级生态岛相适应的交通体系,没有标准的可以建立标准、填补空白,打造可借鉴、可学习的崇明交通模式。

用好大调研这块试金石

□ 丛言

大调研是块“试金石”,是对我们干部队伍思想的考验、作风的锤炼、能力的检验;想不想干事、能不能干事、能干成多大事,都可以通过这块“试金石”反映出来。因此,检验结果如何,关键在于我们有没有真正用好这块“试金石”。

“试金石”先“试”作风。面对世界级生态岛建设的新形势、新任务、新要求,我们干部队伍整体的精气神很足、干事创业的势头良好,但不想干、不会干、不敢干、不能带着群众一起干等问题仍不同程度地存在。这些问题说到

底,主要还是作风问题。怎么解决?要多下基层去调研。实践证明,只有经常深入基层,和群众打成一片,才能听到最真实的声音,看到最真实的状况,在此基础上,各项谋划决策部署才能更加体现民意、反映民情、贴近民意。进入新时代,人民群众对各级干部持续改作风、树新风的期盼更加迫切,我们只有坚持不懈深入群众、加强调研,让广大人民群众和我们像石榴籽一样紧紧抱在一起、干在一起,才能切实展现作风建设的新气象、新作为。

开展大调研,不但是贯彻落实

党的十九大精神和习近平总书记关于大兴调查研究之风重要指示精神的重大举措,更是推进世界级生态岛建设的现实需要。世界级生态岛建设是一项全新的开创性事业,在这过程中,我们必然会不断面对新情况、遇见新问题、碰到新矛盾。这些都需要我们深入调查、积极研究,拿出新的、切实可行的办法解决。基层是最好的课堂,群众是最好的老师。正因为我们坚持调查研究,才有效推动了世界级生态岛建设各项工作。进入新时代,世界级生态岛建设的要求越来越高、任务越来越重,我们只有牢记习近平总书记的要求,始终把调查研究作为谋事之基、成事之道,才能不断推动世界级生态岛建设行稳致远。

“试金石”能“炼”出本领、“试”出

实效。绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。事业要发展、难关要攻克、风险要防范,必然要求领导干部在干事创业上得有几把刷子才行。大调研,正是我们考验思想、锤炼作风、提升本领的大好机遇。只有像海绵吸水一样不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,才能持续补足能力上的短板、本领上的不足,才能跟上时代的步伐、应对新挑战、肩负起时代重任。我们开展大调研,根本目的在于发现问题、解决问题、推动工作。要把大调研与世界级生态岛建设紧密结合起来,更有效地推动生态岛建设各项工作,同时用工作成效来检验大调研的实际效果,在找准问题、解决问题中,推动干部作风切实转变、能力全面提升,让群众获得更多实惠。

切实展现作风建设新气象新作为

(上接1版)这次大调研的调研主体是全区的党政机关,包括区四套班子领导,区人民法院院长、区人民检察院检察长,正局级干部、巡视员、副局级干部;区人民法院、区人民检察院,区各部、委、办、局,区级群团组织;18个乡镇;区级依法授权行使行政权力的事业单位。调研对象为全区企事业单位、“两新”组织、城乡社区和市民群众等,既包括服务对象,也包括工作对象。

此次大调研从2018年1月开始,1月至5月是调研实施阶段,6月是问题集中梳理阶段,7月至10月是研究解决阶段,11月至12月是完善制度阶段。

唐海龙指出,组织开展此次大调研,是深入贯彻习近平总书记关于“在全党大兴调查研究之风”重要指示精

神和对上海工作要求的具体行动。我们必须从党和人民事业长远发展、上海建设卓越的全球城市以及深入推进世界级生态岛建设的战略高度,深刻认识开展大调研的重要性、紧迫性。要充分认识到开展大调研是继承发扬党的优良传统的重要举措。进入新时代,我们面临的形势会愈加复杂、任务会愈加繁重,只有继承和发扬好调查研究这个党的优良传统,不断赋予其新的时代内涵,才能阔步走好新时代的长征路。

唐海龙指出,大调研是持续改进干部工作作风的重要抓手,是推进世界级生态岛建设的现实需要。进入新时代,人民群众对各级干部持续改作风、树新风的期盼更加迫切,我们只有坚持不懈深入群众、加强调研,让广大

人民群众和我们紧紧抱在一起、干在一起,才能切实展现作风建设的新气象、新作为。进入新时代,世界级生态岛建设的要求越来越高、任务越来越重,我们只有牢记习近平总书记的要求,始终把调查研究作为谋事之基、成事之道,才能不断推动世界级生态岛建设行稳致远。

唐海龙强调,我们要坚持需求导向、问题导向、效果导向,切实在找准问题、解决问题中,推动干部作风切实转变、能力全面提升,让群众获得更多实惠。大调研不仅要全覆盖,更要在“求深、求实、求真、求效”上下功夫。要带着感情、放下架子,深入田间地头、沉到生产一线,与走访对象交心交友;不发通知、不打招呼、不听汇报、不搞层层陪同迎送,直奔基层、直插现

场,做到听实话、摸实情、办实事。要坚持开门搞调研,认真听取各方面意见,深入分析问题,掌握全面情况。要坚持以人民为中心的工作导向,确保取得实实在在的成效,严防只调查问题、不研究问题、不解决问题。

唐海龙强调,开展大调研,根本目的在于发现问题、解决问题、推动工作。要把大调研与世界级生态岛建设紧密结合起来,与日常工作紧密结合起来,用大调研来更有效地推动生态岛建设各项工作,同时用生态岛建设各项工作成效来检验大调研的实际效果。全区要以全面落实大调研工作为抓手,真抓实干、真抓实干,以更加扎实的工作作风全力推动新时代世界级生态岛建设不断迈上新台阶。会上,长兴镇、区经委作交流。

区四套班子领导开展大调研

1月12日下午,区委副书记、区长李政实地走访了上海冠华不锈钢制品股份有限公司、上海瀛庙果蔬专业合作社、上海伟联果蔬专业合作社,现场了解企业情况、倾听企业呼声。在上海冠华不锈钢制品股份有限公司,李政走进企业生产车间,详细了解企业发展历程与当前企业生产经营情况。座谈交流中,李政与企业经营者就企业未来发展进行探讨,并就企业提出的诉求进行了回应。李政表示,区政府将尽心尽意为企业做好服务工作,同时也希望企业不断提升产品品质,实现企业更好发展。在上海瀛庙果蔬专业合作社,李政对合作社在发展中取得的成绩给予肯定,希望合作社做好长远发展谋划,积极开展强强合作,助推农业产业发展,区政府将一如既往地关心关注合作社的发展情况,切实帮助解决发展难题,实现经济效益,社

会效益、生态效益共赢。在上海伟联果蔬专业合作社,李政详细听取合作社经营者的创业历程介绍,希望经营者再接再厉,不断创新发展思路,政府部门将进一步集思广益,推动农村经济持续健康发展。

1月11日上午,区人大常委会主任林杰实地调研了区网格化管理中心,了解平台运行情况和在工作中遇到的困难。区网格化管理中心负责人反映,目前工作中仍面临着巡查发现环节漏报瞒报、指挥派遣不够精准、相关处置单位管理权限交叉和推诿扯皮等难题。林杰回应说,网格化管理是一项惠及广大百姓的系统性工程,对于工作中反复出现的难点问题,相关政府部门要从体制机制等方面加以研究和破解,完善管理制度,打通相关环节,让区网格化管理中心真正做到服务社会、服务百姓。

1月11日上午,区政协主席邹明实地调研了上海岑东农业服务专业合作社,详细询问了合作社的经营模式、组织定位、发展理念等情况。邹明指出,市领导要求崇明农业发展要“杀出一条血路、闯出一条新路”,这就意味着农业必须通过不断创新,来实现产业转型、农民增收;在世界级生态岛建设过程中,要结合崇明农业生产实际,全面梳理类似问题,认真研究相关对策,积极呼吁顶层设计,力促崇明农业早日实现新突破、新发展。

1月11日上午,区委副书记侯继军走访了新河镇三烈村,和村民们面对面聊民情、问生计,记下老百姓反映的情况及问题。侯继军表示,倾听群众呼声,有利于落实乡村振兴战略,进一步推进世界级生态岛建设;我们会把老百姓的“最盼、最急、最优、最怨”带回去,加以研究并积极落实。